

许良仕： 人生在奉献 “三农”工作中闪亮



他 1926 年 7 月出生于上望北隅村的一个普通农民家庭，年轻时工作积极，为人踏实能干，后来走上了乡镇的领导岗位，期间他也调入当时的县金融单位工作多年。但直到退休时，他的工作始终奔赴在农业、农村基层一线，为农民（渔民）的生产发展倾注了大量的心血，赢得了广大人民群众的好评。他就是离休老干部许良仕（原莘民公社书记）。

>>> 渔业战线上的标兵

“我出生于上望北隅村，1949 年 4 月开始在村里从事渔业、农业工作，一直干了 6 年，后来担任了原上望乡渔民协会会长，期间也担任北隅村民兵连长，维护当地的社会治安及渔业生产秩序。”提起当年的工作，今年 90 岁高龄的许良仕先生记忆犹新。

许老回忆道，建国后，贫苦农民彻底翻了身，当时乡里办起了“三社”，即农业社、信用社和供销社。由于他在当地渔业及农业工作中积极能干，工作踏实，1954 年 4 月他被调入上望乡信用社工作，并担任主任职务。“上望是瑞安主要渔业生产基地之一，信用社的职责是开展存、贷款信用业务，解决贫下中农从事农业及渔业生产经营活动所需的资金短缺问题。”

他在上望信用社工作期间，后来东山、薛里、九里的信用社也并入上望信用社，工作的范围变大了，任务也更重了。许老经常深入基层一线了解农民对资金的需求情况，有时还跑到舟山地区，了解渔民的生产情况。他十分体恤渔民，一旦发现渔民的生活艰苦就想方设法给予贷款帮助他们，为当地不少渔民生产发展发放了信贷资金。

由于措施有方、工作得力，他应邀到温州及瑞安当地的其他信用社作经验介绍，并两次赴杭州参加全省信用社主任代表大

会。

“当时信用社贷款额度一般是 3 元至 5 元，最多可贷款 10 元。”许良仕说，在上望乡信用社工作 4 年余，期间有一件事至今仍让他不能忘怀。当年八十亩村有一位老大妈生病住院，因她家里仅有的一点积蓄已花光了，许良仕获悉后便同意贷款 25 元给这位老大妈继续治病。后来老大妈病愈出院后，叮嘱其儿子今后一定要感谢老许伯。“2015 年下半年，那位老大妈的儿子在路上遇见我时，还亲切地上来拉着我的手连声说谢谢。”

由于在上望乡信用社工作干得出色，许良仕于 1958 年 6 月被调入当时瑞安县人民银行工作，先后担任信贷员、农金股副股长，分管全县 18 个渔业单位的信贷业务，工作干了近 8 年，为更多的渔民开展信贷服务工作。

随后，由于行政区域改变，瑞安与文成两地的人民银行合并，许良仕被组织调到文成大岙镇营业所工作。“在大岙镇营业所工作了 3 年，大部分时间下乡，住过五六个村，经常翻山越岭行走，生活十分艰苦，有时连回家的钱也不够。”他感慨地说，1966 年瑞安与文成分县后，他又调回到瑞安县人民银行工作，继续搞渔业信贷工作。

>>> 干在实处走在前列

1966 年 5 月份，许老与其他几个人被抽调到瑞安县工作队，派驻到当时的仙降公社工作。两个月后，他与其他几人继续留下工作，他担任仙降公社的宣传委员。随后他被调到阁巷公社当主任，在四个公社先后工作了 18 年。

许老说，1978 年至 1979 年在阁巷工作期间，由于夏季粮食征购任务完成获得全县第一名，该公社还获得上级有关单位奖励的 1 台黑白电视机，当地村民不少人空闲时经常跑来看电视节目，在当地传为美谈，

有一户村民在“三统”中没有获得房屋退赔，许老得知后便进行了调查。他提出后，党委集体商量，决定把当地的一个畜牧场拆掉变卖予以兑现，“如有责任，我负责。”此外，还

解决了沙园、涂头两村各 1 户村民的住房困难问题。这种敢于担当、为民办实事的精神，受到当地干部群众的一致赞许。

由于干在实处、走在前列，许老于 1980 年 4 月被组织上调到莘民公社工作，先后担任党委副书记、书记职务，4 年后改任乡正职调研员，直到 1987 年 4 月年届 60 岁退休。他是 1949 年 4 月入党，1990 年 2 月改为离休。

许老参加工作后，为党和人民的事业贡献自己的力量，多次受到上级的表彰与奖励。他的家里，现在还保存着省、温州及我市三级党组织和有关单位颁发的“优秀共产党员”、“先进工作者”、“关心下一代工作先进个人”等荣誉证书共 40 余本。

>>>

为老龄事业发挥余热

许老是个闲不住的人，作为一名共产党员，虽然退休了，但他心里总想着要为社会、为人民再多干一些工作，继续发挥自己的应有作用。

1987 年 4 月，应邀担任莘滕镇老龄委副主任，后来担任常务副主任，他对工作勤勤恳恳，热心从事老龄工作，为老年人办实事、办好事。

莘滕镇的老龄工作刚开始，许老整天忙于发展会员。现该镇 60 岁以上的会员已发展到 1 万人左右，为发展老年人事业奠定坚实基础。

1988 年，许老于参与修建下山根公墓。该公墓位于下山根村，由该镇老龄委与下山根村联合建造，莘滕镇老龄委派出 3 名工作人员参与修建。该项目是由当时莘滕镇政府审批下来的，占地面积 10 余亩，建设规模 200 多对坟墓，建设工期 1 至 2 年。该公墓建成投用后，许老等人为该镇老龄委创收了 18 万元，为镇老龄事业发展打下了物质基础。

“我在莘滕镇老龄委工作没有工资可拿，近 30 年来一直都是义务劳动。”许老不但没有遗憾，反而显得心胸坦荡。

许老到莘滕镇老龄委工作后，为丰富当地老年人的文体生活，他还着手组建一支门球队，吸收部分退休人员共 10 余人为队员。同时，在该镇文体中心旁边建立了一个面积 1 亩余的门球场，供老年人活动。

许良仕简介：

许良仕，1926 年 7 月出生，瑞安市上望街道人，1949 年 4 月入党，1954 年 4 月入伍，1987 年 4 月退休，1990 年 2 月改为离休。

1949 年 4 月至 1954 年 4 月，任上望乡渔民协会会长、北隅村民兵连连长；1954 年 4 月至 1958 年 6 月，任上望乡信用社主任；1958 年 6 月至 1966 年 4 月，任瑞安县人民银行信贷员、农金股副股长；1966 年 5 月至 1980 年 4 月，任仙降、吴桥、云江、阁巷公社党委副书记、副主任、主任；1980 年 4 月至 1984 年 4 月，任莘民公社党委副书记、书记；1984 年 4 月后改任乡正职调研员。

离休后 10 多年，一直担任莘滕镇（街道）老龄委副主任、常务副主任，多次被我市有关部门单位评为先进工作者。